

国足首战对手澳大利亚队 8月31日在多哈集结

# 国脚人手一份备战资料

北京时间8月31日凌晨,中国男足继续在多哈训练,备战即将在9月3日凌晨2时进行的世预赛亚洲12强赛首场比赛,而中国队的对手澳大利亚队也在同一天完成队伍的集结。

这场中澳之战,澳大利亚队虽然是主场作战,但球队的备战过程却很不顺利。一方面受限于澳大利亚国内的防疫隔离政策,不少澳超俱乐部不愿意让国脚出国参赛;另一方面因为海外球员所在俱乐部上周末有联赛要踢,迟迟无法

确定归期,因此澳大利亚队直到两天前才敲定了参赛名单,但是球员们直到今天才能凑齐。因为澳大利亚队中不少效力于欧洲联赛的国脚上周日参加了上一轮联赛,因此最早也要8月30日晚上才能启程前往多哈。入境卡塔尔之后,按照卡塔尔目前的防疫规定,他们在接受核酸检测后至少需要隔离12小时,如果没有问题,今天才能解禁。这样算下来,澳大利亚队只有8月31日晚上和9月1日两天时间适应多哈的气候、时差和场

地了,这肯定会影响到球队的备战质量。澳大利亚队主教练阿诺德说:“在球员们抵达多哈和通过核酸检测后,我们在一起合练的时间确实不多,所以现在的关键是保证效率,只有做到这一点,才能让我们走上赛场时有活力。”

就在澳大利亚队匆匆完成队伍集结的同时,中国队教练组也在收集和细化对手的各项资料。在澳大利亚队公布27人大名单后,国足教练组和技术分析组就立刻收集了这些球员的个人资料,对他们的

特点及实战状态进行细致的技术分析,并将分析结果交到相关位置的国脚手中。

在亚洲12强赛分组结果出来后,中国足协和国足教练组就一直很重视收集对手情报的工作,相关的动态分析一直在进行之中。本次国足集训开始后,教练组给每位国脚都准备了一份对手的详细信息资料,其中包括和自己位置相对对手的技术特点及缺点等情况,并随时补充新信息,便于国脚们心中有数。

据《北京晚报》李立

## 残奥会中国代表团第一批人员载誉回国

新华社东京8月31日电(记者王子江 赵建通)第一批结束了东京残奥会比赛的中国代表团成员31日启程回国,首批人员总共62人,他们将在中国残联主席张海迪的率领下载誉回国。

据了解,首批回国的人员中包括击剑、举重、铁人三项、赛艇、柔道全队

以及自行车队部分人员,加上教练员及部分团部人员共计59人,另有三位裁判搭机回国。载誉回国的第一批队伍在东京残奥会上摘金夺银,屡创佳绩,其中在轮椅击剑项目上,共赢得11金4银5铜,在举重项目中拿下7金6银。

中国残疾人联合会工作人员向记者透露,这批中国参赛人员将乘坐中国国际航空公司航班,预计当天下午回到北京。

此次赴东京参加残奥会的中国代表团总人数为437人,其中运动员251人,首批人员8月19日抵达东京。

## 澳大利亚强在哪里

解读国足12强赛首个对手

虽有两名射手缺席,球队合练时间相对较短,但从澳大利亚男足主帅阿诺德赛前表态看,他认为自己征召的球员在海外联赛中近期状态正佳,他们是力争赢得世预赛12强赛与中国队首场比赛的关键。

此前40强赛看,获得8场全胜的“袋鼠军团”体现出一些技战术特点,如:一名高大中卫成为进球最多的球员,中场核心表现突出,首发阵型有三种安排等。

具体来看,22岁的哈里·苏塔身高1米98,效力于英超球队斯托克城。作为“袋鼠军团”主力中卫之一,苏塔在40强赛共打进6球,队内进球数排第一。这6个进球全是头球,其中5个利用角球、1个利用前场任意球。

同时,这位小将的防守能力也出众。澳足协统计,他在40强赛阶段一共完成36次争顶,超过这一阶段任何一名球员。其中,他在今年6月的40强赛中有19次争顶,成功率为100%。除了高空防守能力突出,他的拼抢能力也不俗,两拼球成功率达82%,该数据同样位居前列。

在中场,效力于德乙圣保利队的杰克逊·欧文,是澳大利亚队在40强赛阶段出勤率最高的球员之一,几乎场场首发,是当之无愧的中场核心。澳足协统计,这名28岁的球员在控球时间上全队第一,其中在进攻三区完成传球172次,给对手造成持续威胁。他在40强赛贡献3个进球和全队最高的5次助攻。除此之外,欧文在与约旦队的比赛中还展现出带球长驱直入后的远射能力,堪称中前场多面手。

从40强赛的8场球来看,澳大利亚队首发阵型共有三种安排,分别是433(4次)、442(3次)和343(1次),从中也可看出12强赛可能的主力组合。

后防线上,苏塔、前中超球员塞恩斯伯里和德格内克作为主力,可以两人配对领衔四后卫,也能同时出场组成三中卫体系。瑞恩·格兰特作为唯一入选的澳超球员,和阿齐兹·贝希奇在边路攻防兼备,搭档边后卫或343体系下的边翼卫。

中场配置中,围绕欧文这一核心,攻守兼备的中超上海海港球员亚伦·穆伊可能与之搭配形成“双核”。值得一提的是,穆伊在对阵科威特队时,曾在禁区弧顶处打入一记精彩的远射,这也提醒对手,他的进球能力不容小觑。为了攻守平衡,主帅阿诺德往往会在三中场体系下安排一名防守型中场“保驾护航”,比如英冠球队布莱克浦的防守型后腰肯尼·杜格尔等球员。

在前场攻击线,因40强赛上队内进球排第二和第三的杰米·麦克拉伦和马修·莱基未随队出征,阿诺德可能会让进球排第四、打进3球的亚当·塔格特,充当锋线“箭头”。在凯尔特人的汤姆·罗吉奇此次回归后,从阿诺德曾有过的战术安排看,这位老将或许会在擅长的二前锋位置,埋伏在塔格特身后。如果在三前锋或是442的前卫配置中,在40强赛上表现不俗的边锋马丁·博伊尔、冲击力强的阿·马比勒、法兰克福队攻击型中场艾丁·赫鲁斯蒂奇等球员,都是可能的配对搭档。

据新华社电



中国队球员庆祝进球。

战胜日本队

## 中国盲人足球队晋级半决赛

新华社东京8月31日电(记者赵建通)31日上午,东京残奥会盲人足球五人制项目小组赛阶段,中国队2比0击败日本队,在A组中与巴西队携手小组出线。

比赛上半场,朱瑞铭分别在第12分钟和第18分钟帮助中国队取得进球;下

半场,双方互有攻防,但没有进球。

“昨天对阵法国,是计划内可以拿下的比赛,赢了属于正常范畴;今天打日本队,也是在我们计划内,只要不急不躁,把训练的东西打出来就行。”球队主教练许宇飞曾在赛前说。

“第一场输给了巴西,不服气,希望在决赛再遇到他们。”队长张家彬谈起巴西队时说。

9月2日,中国盲人足球队将在半决赛中对阵B组的第一名。B组队伍分别为西班牙、阿根廷、摩洛哥和泰国队。

2023年篮球世界杯预选赛抽签结果出炉

## 中日澳将同组竞技

新华社日内瓦8月31日电 2023年国际篮联篮球世界杯预选赛抽签31日在位于瑞士的国际篮联总部举行,中国、澳大利亚、日本和中国台北被分在亚大区B组。

2023年篮球世界杯将由印度尼西亚、日本和菲律宾三国联办,这也是历史上首次由多国联办的篮球世界杯。

将有80支球队通过共420场比赛争夺篮球世界杯正赛的32个参赛名额,亚大区将会有16支球队角逐6个参赛席位。

亚大区另外三组分组情况为:A组包括新西兰、韩国、菲律宾和印度;C组包括约旦、黎巴嫩、印度尼西亚和沙特阿拉伯;D组包括伊朗、哈萨克斯坦、叙利亚和巴林。

菲律宾和日本作为东道主球队,已经自动晋级2023年篮球世界杯。这两支球队将参加亚大区预选赛第一轮和第二轮比赛,并自动晋级下一阶段。同时,根据国际篮联执委会的决定,印度尼西亚需要进入2021年亚洲杯前八名,才能自动获得2023年篮球世界杯参赛资格。

## C罗:曼联在我心中永远特别

新华社伦敦8月31日电(记者张薇)欧洲足坛夏季转会窗口关闭日,曼联确认与葡萄牙巨星克·罗纳尔多完成签约。即将重返老特拉福德的C罗31日表示,曼联在他心中一直拥有特别位置。

8月27日,曼联俱乐部就迫不及待地宣布,他们已与意甲尤文图斯就C罗转会达成一致,期待葡萄牙人时隔12年再披“红魔”战袍。当时,C罗的个人条款尚未敲定,另外他也没有完成体检及办完签证。

上周末,36岁的葡萄牙队队长在里斯本完成了体检。如今,曼联表示他们已与C罗签下两年合同,外加续约一年的选项。曼联主帅索尔斯克亚在俱乐部官网表示,他对于描述C罗感到词穷。“他不仅是一个出众的球员,而且是一个伟大的人。拥有长时间保持在顶级水平的渴望和能力,必定是非常与众不同。”

C罗则表示:“曼联在我心中一直拥有一个特别的位置。”“我等不及要在座无虚席的老特拉福德比赛,再次与‘红

魔’球迷们见面。我期待在国家队比赛之后与球队会合,希望我们能迎来一个非常成功的赛季。”

不到一周之前,C罗加盟曼城的消息还好似越来越有眉目,但以“爵爷”弗格森为首的曼联人发动游说攻势,让C罗最终选择“回家”。

C罗豪言,他将和曼联一起再次创造历史。“我来了!我回到了我属于的地方!让我们再次有所成就,亚历克斯爵士(弗格森),这一次是为了你……”